



В Отделе внешних церковных связей состоялся семинар для священнослужителей, окормляющих ВИЧ-инфицированных заключенных

8 – 10 апреля 2009 года в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата прошел семинар для священнослужителей и церковных социальных работников, осуществляющих духовное окормление ВИЧ-инфицированных в местах лишения свободы.

Согласно информации Федерального научно-методического Центра по профилактике и борьбе со СПИДом, в местах лишения свободы в настоящее время содержится порядка 10 процентов всех ВИЧ-инфицированных, то есть около 40 тысяч человек. Многие тюрьмы и колонии посещают православные священнослужители и непосредственно сталкиваются с необходимостью оказания духовной и психологической помощи заключенным, страдающим этим страшным недугом. В задачу семинара входило предоставить участникам информацию о заболевании, вызываемом ВИЧ, и путях его распространения, об особенностях оказания духовной и психологической поддержки ВИЧ-инфицированным в условиях пенитенциарной системы.

В семинаре приняли участие более 40 представителей различных епархий Московского Патриархата из России, Украины и Беларуси, а также представители государственных и общественных организаций, работающих с ВИЧ-позитивными в пенитенциарных учреждениях.

Перед участниками семинара выступили старший научный сотрудник Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом Роспотребнадзора кандидат медицинских наук В.И.Шахгильдян, сотрудница православного образовательного центра «Собеседник» О.М.Красникова, секретарь Синодальной Богословской комиссии, проректор Московской Духовной семинарии священник Владимир Шмалий, консультант Всемирной организации здравоохранения, сотрудник «СПИД Фонда Восток-Запад» М.В.Волик.

10 апреля в рамках семинара прошел «круглый стол» по вопросам взаимодействия государственных, общественных и религиозных организаций в области работы с инфицированными ВИЧ в пенитенциарных учреждениях. На встрече выступили представители Федеральной службы исполнения наказаний, ГУФСИН России по Санкт-Петербургу и

Ленинградской области, Центра СПИД Российской Федерации, Управления ООН по наркотикам и преступности, Российского Красного Креста, Международной Федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями.

Обсуждались вопросы, касающиеся положения ВИЧ-положительных заключенных в местах лишения свободы, роли священнослужителей в оказании им духовной и психологической поддержки, а также взаимодействия между государственными, общественными организациями и Церковью в этой области. Представители епархиальных отделов по взаимодействию с правоохранительными органами рассказали о действующих проектах по окормлению ВИЧ-инфицированных заключенных в местах лишения свободы, о подготовке к освобождению и ресоциализации после освобождения. Участники отметили, что священнослужители могут оказать большую помощь ВИЧ-положительным заключенным в принятии ими диагноза и заботе о своем здоровье, здоровье окружающих, в изменении своего нравственного и духовного состояния. В заботе священнослужителей нуждаются не только заключенные, но и сотрудники администрации в местах лишения свободы.

Участники отметили необходимость организации образовательных программ для священнослужителей по вопросам наркологии, инфекционных заболеваний, в том числе ВИЧ-инфекции, гепатитов, туберкулеза, психологического консультирования, психиатрии, суицидам. Особое внимание следует уделить координации деятельности священнослужителей, социальных работников, медицинских сотрудников учреждений ФСИН и реабилитационных центров в работе с ВИЧ-положительными заключенными.

Служба коммуникации ОБЦС